

2010年12月15日 星期三

编辑/敬芳 校对/玉龙

90秒记住一副扑克牌的排列顺序

焦作19岁姑娘成“世界记忆大师”



吴思远手拿证书和奖牌。

□据《焦作日报》

两分钟内就能记住一副扑克牌的排列顺序；一个小时就能准确记忆1000个以上的数字；一个小时能准确记忆520张扑克牌的排列顺序。在刚刚落幕的第十九届世界脑力锦标赛上，博爱县19岁姑娘吴思远就达到了上述标准，从而获得了“世界记忆大师”的奖牌和证书。

12月5日，被称为“脑力奥运会”的第十九届世界脑力锦标赛在

广州落下帷幕，来自德国、英国、美国、日本、印度等22个国家的148名“记忆奇人”经过3天的竞争，产生了29位“世界记忆大师”，而在29位“世界记忆大师”中，有一位外表文静、内心坚强的姑娘，她的家就在焦作市博爱县孝敬镇吴庄村，她叫吴思远。

吴思远的记忆力有多强？在吴思远的家中，她现场表演了记忆扑克牌。

吴思远首先将一副新扑克牌的大、小王抽出来，然后将剩余的

牌交给记者。记者认真地核实了扑克牌的张数，然后将扑克牌打乱交给吴思远。

吴思远交代大家不要走动，保持安静，然后微闭双眼。她左手拿着扑克牌，右手掀开第一张牌时，时间是11时35分12秒。吴思远的右手快速地将牌一张张掀开，看完一遍后，开始第二遍看牌，看完最后一张牌的时间是11时36分42秒。

红桃2、梅花J、黑桃2……吴思远依次说出了52张扑克牌的顺序，丝毫不差，整个记忆的过程为90秒钟。她是如何做到的呢？

“记忆训练时，大家脑子里都有一套自己熟悉的记忆密码，看到一个图像后，立即在脑子里转化成自己熟悉的图像，然后寻找联系，编成故事。”吴思远说，她将每张扑克牌依据自己的记忆密码翻译成一个个代码，然后将每个代码放在一个“地点”，再把这些代码、“地点”在脑子里形成图像，

最后将这些图像联系起来编成故事。如：4张2当成4个苹果，4张10当成4个瓜子，苹果的地点在盘子里，瓜子的地点在凳子上，看到这些牌后，立即想到“红色的苹果掉在凳子上砸中瓜子”。

“15939112729”是一个普通的电话号码，如果让你去记住它，你会用什么办法？需要多长时间？吴思远只用了2秒。

“记忆这11个数字，我主要是记后8位数的排序。”吴思远说，电话号码的前3位数变化不大，不需要特别记忆，她将后8位数分成4组，每组2个数字，用自己熟悉的东西来代替每组数字。比如：“三角板”代表“39”，“筷子”代表“11”，“耳机”代表“27”，“一筐枣”代表“29”。这些看似风马牛不相及的东西，经过她的编排，连在一起就是“三角板插在筷子上，耳机戴在一筐枣上”。

吴思远说：“将枯燥的数字编成故事来记，多少都能记住。”

■相关链接 世界脑力锦标赛是一项什么样的比赛？

1991年，世界著名大脑基本能力概念发明者、“世界记忆之父”托尼·博赞先生发起了世界脑力锦标赛，该赛事是世界脑力运动委员会组织的最高级别的脑力运动赛事，它是世界上水平最高的国际性大脑思维竞技赛事。大赛共有10个比赛项目，分别为“抽象图形”、“二进制数字”、“人名和头像”、“马拉松扑克”、“随机单词”和“快速扑克”。参赛选手如果想获得“世界记忆大师”的称号，必须达到以下3个标准：1小时内记住10副以上扑克牌的排列顺序；1小时内记住1000个以上的数字；2分钟内记住一副扑克牌的顺序。

新蔡县留守儿童笑脸上挂历寄给远方打工的爹娘

□据商都网

眼下，新蔡县凯旋双语实验学校正在集中采集全校留守儿童的张张笑脸。“将制作他们的笑脸挂历，寄给他们远在外地打工的父母，让其父母挂在床头，想孩子了就抬头看上一眼。”该校校长汪舰说。

新蔡县凯旋双语实验学校，是一所留守儿童小学，全校1059名学生，其中留守儿童960人。今年放暑假时，该校用大巴车送40多名留守儿童去广州与父母团聚，孩子和父母分别时，哭得像泪人一样，不愿分离。

怎样才能让亲情不再遥远？秋季开学后，该校给每一个远在外地打工的留守儿童父母去信征询建议，不少孩子家长说：最愿看到的是孩子的笑脸，能把孩子的笑脸制作成挂历，挂在床头，每天睡觉，起床都能看见，能免去不少牵挂。

13日，摄影师被请进校园，集中采集全校留守儿童的笑脸。“采像、制挂历和寄挂历均不收钱。”该校校长汪舰说，3天内集中采集全校960名留守儿童的笑脸，每80张笑脸制作成一张月历，12张月历集纳为2011年的挂历，每个孩子的笑脸都是挂历的主题。



郑州新车上牌再创新纪录 8天上牌1.1万余台

□据新华网

郑州市新车上牌再次创造新纪录，12日，记者从郑州市交巡警支队获悉，进入12月，8个工作日内郑州市新车上牌达11万余台，相当于去年单月新车入户数。

郑州市车管所有关负责人称，自今年1月以来，郑州市新车上牌的纪录不断被刷新，继今年1月5日郑州市创下单日上牌新车1562辆的历史纪录后，10月11日，郑州市新车上牌再创单日历史新高，达到1860辆。这除了与人们物质生活富裕引发潜在购车需求上升等因素有关外，到今年12月31日，小排量汽车购车税按7.5%减征的优惠就要到期，也是刺激车主扎堆上牌的重要原因。

当日，记者从郑州多家汽车4S店了解到，部分小排量汽车供不应求，订单已排到了明年2月。

渑池矿难7名责任人被停职或免职 仅为初步追责

□据中原网

记者从河南义马煤业集团获悉，义煤集团经报请河南省国资委同意，对7名巨源矿难事故相关责任人分别作出停职、免职处理。

12月7日15时35分，义煤集团兼并重组的渑池县巨源煤业有限公司矿井发生瓦斯爆炸事故，造成26人遇难、12人受伤。据初步调查，这起事故是因违规下井偷采所致。

义煤集团研究并经报请河南省国资委同意，决定对义煤集团分管资源整合工作的副总经理李建新、义煤集团三门峡煤业有限公司经理时彦召予以停职检查；免去派驻渑池县巨源煤业有限公司经理姚念收、副经理庄振义、姚明治、董建伟、茹留法的职务。

据悉，对相关责任人的最终处理，还有待于事故调查组的最后调查。



洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

